

铭记英雄先烈 传承精神火炬

——2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会开展爱国主义教育活动

本报记者 曹彧 顾宁

8月的长春，晨曦微露，清风裹挟着松柏的清香拂过长春烈士陵园的苍松翠柏。

8月1日上午，2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会的参赛选手代表，在优秀运动员和教练员武大靖、周洋、李坚柔、刘晓彤、王懿律、王皓、荣宁宁、王丽红、李欣甜的带领下，怀着崇敬之情来到长春烈士陵园，在庄严肃穆的氛围中接受爱国主义教育。本次活动不仅是赛会文化生活的重要组成部分，更让青少年在北国春城的红色土壤上感受历史的温度。

从正门步入陵园，两侧的雕塑墓碑在晨光中静静矗立，讲解员讲述着背后的故事，大家的脚步不自觉地放缓。短道速滑奥运冠军武大靖说：“站在革命烈士纪念碑前，思绪回到战火年代。英雄们为国捐躯、坚守信念、无私奉献，用热血与生命铸就丰碑。他们换来了如今的和平、繁荣。我们要铭记历史，继承遗志，弘扬英烈精神，为中国梦奋斗。”

“今天，我们站在烈士陵园这片英雄长眠的土地上，心中充满了敬意。”当地少先队员、长春市第一〇八中学小学部五年级学生孙艺宸说，“站在烈士陵园，望着石碑、泛黄的照片，聆听着烈士事迹，真切感受到

了幸福生活来之不易。作为新时代的少年，我们要珍惜时光、好好学习，继承先烈遗志，传承精神火炬。”

纪念馆内的灯光柔和而肃穆，抗美援朝战争的史料照片在墙上铺展开来。短道速滑奥运冠军李坚柔看着一幅志愿军雪地潜伏的图片说：“松骨峰战役中，335团战士用血肉之躯筑成钢铁长城，以生命诠释家国责任，视死如归的勇气令人动容。我自己曾是国家队替补，被退回省队后仍选择坚持，索契冬奥会夺冠看似幸运，实则源于十年如一日的刻苦训练。站在纪念馆烈士墙下，深感个人荣誉会褪色，但为国争光的誓言永不凋零。如今中国冰雪健儿续写传奇，志愿军‘身上冒火也要冲锋’的精神仍是最珍贵的财富。和平年代，无论身处何种岗位，都应拼尽全力战胜自我，让红色信仰代代相传。”

乒乓球奥运冠军王皓说，他了解长津湖冰雕连的故事，那些保持战斗姿势的志愿军战士，枪口指向敌人，睫毛冰凌凝结着永不退缩的信念，这样的集体主义精神是他从运动员到教练岗位都坚守的信念与精神钢印。“看到西线志愿军鏖战清川江的照片，第九兵团129名战士在零下40摄氏度雪原凝固成战斗姿态，我读懂了‘铁的纪律’。烈士们穿单薄棉衣，极寒中坚守阵地六天六夜，无人擅自移动，用血肉之躯铸起了精神丰

碑。”王皓说，伦敦奥运会前自己也经历了伤病，但训练场上的痛苦比起战士们的坚守不值一提。“我们要接过前辈的钢枪，在体育强国的征程上继续冲锋。”

羽毛球奥运冠军王懿律说：“今天我再一次深刻体会到，革命精神与体育精神有着高度的共通性。革命先烈在长征、抗美援朝等艰苦卓绝的斗争中，打贏了很多艰难战役，与我们在赛场上顽强拼搏、超越自我、团结协作、为国争光是一致的。如今的孩子们生活在先烈用奋斗换来的幸福时代，虽不必经历极端困苦，却也会在学习和成长中遇到各种挑战。革命与体育所蕴含的拼搏精神，能够激励他们遇到困难不放弃，迎难而上。”

参加活动的新疆代表团教练侯树明说，孩子们参观革命纪念馆后深受触动，直言革命烈士的英雄精神伟大。此次与奥运冠军一同参观，让他们更深刻体会到革命先烈的奉献精神。“希望借此机会让新疆青少年与各地青少年交流学习、共同成长。作为教师，肩负着引导学生树立正确价值观、培养学生爱国意识的责任，参观革命纪念馆正是为了强化学生的爱国担当。之后会将所学融入工作，教育学生从尊重国旗国徽、爱护公共环境等小事做起，成长为有理想、有道德、有文化、守纪律的建设者和接班人。”

“体育宣传周”口号、标识、歌曲征集活动优秀作品发布

本报讯 由国家体育总局主办的“体育宣传周”口号、标识、歌曲征集活动历时11个月，于今年7月落幕。活动收到来自全国各地的投稿作品617件，经严格评审，最终评选出最佳作品3件。这些作品以鲜明的创意、深厚的文化内涵和强烈的时代感，生动诠释了“体育宣传周”的主题理念，为推广全民健身、弘扬体育文化注入了新活力。

本次征集活动，口号类评审强调“贴近群众、易于传播”，最佳作品《体育融入生活，健康

(林 剑)

十五运会和残特奥会倒计时100天筹备图片展揭幕

本报讯 8月2日，“湾区同心全运同行”十五运会和残特奥会倒计时100天启动仪式在广东深圳举行，十五运会和残特奥会倒计时100天筹备图片展同期揭幕。

本次筹备图片展围绕“办赛场馆”“志愿服务”“赛事瞬间”“赛会元素”四大主题分区展示。办赛场馆主题展区全景展现粤港澳三地19个城市为迎接盛会而精心准备的高标准场馆矩阵；竞技体育赛事将在三地88个现代化场馆精彩上演，群众体育赛事分布在大湾区的50个场馆，举办残特奥会的场馆总数为41个。

赛事瞬间主题展区分为正赛与测试赛两大板块。竞体组U16女足赛场，健儿们的激烈拼抢展现出青春无畏的力量；群众组龙舟赛劈波斩浪、百舸争流的壮观场面；残特奥会自行车赛道上，运动员们驱动战车、全力向前的画面……每一幅图片都令

人深感激动与震撼。测试赛板块着重展现赛事的精细运营与场馆的流畅运行。

本次图片展特设志愿服务主题展区，全方位、多角度展现十五运会及残特奥会志愿者（昵称为“小海豚”）的暖心服务与靓丽风采。展区以文图形式集中介绍赛会志愿服务徽标、志愿服务口号“为你更精彩”和志愿者昵称“小海豚”的由来。

作为承载赛会精神、展现湾区特色的视觉载体，十五运会及残特奥会的核心元素——主题口号、会徽、吉祥物、奖牌、体育图标等，在本次图片展的赛会元素展区成为“绝对主力”。

图片展相关负责人表示，本次图片展不仅仅是图像陈列，更是粤港澳三地倾情投入、精益求精办赛历程的浓缩见证，还是十五运会体育文化盛宴的预览。

(黄心豪)

广州青少年场地摩托赛助力运动产业升级

本报讯 8月2日，2025广州世界超级之星杯暨中国青少年场地摩托（国际）公开赛在广州从化国际赛车场开幕。这场赛事吸引了来自23个国家和地区的青少年车手参赛，在速度与激情的碰撞中展现青春力量。

这一比赛是中国首个拥有自主IP的国际青少年摩托车赛事，获中国汽车摩托车运动联合会官方认证。赛事涵盖多个年龄段，共设3个组别。本次赛事进行全球直播，赛制严格采用全球统一赛规（零改装+封闭引擎）。

3个组别通过两轮决赛及一轮超级决赛，以积分总和决出冠亚军，160组与190组获得冠军的选手将入选意大利CIV赛事。

(杨天婴)

(上接第一版)

桑植县洪家关乡卫生院对面的一条小路是周围村民去公交车站的必经之路。以前这条小路周围杂草多，雨水大的时候还存在安全隐患。如今这里建起了河堤，摇身一变成了全民健身休闲驿站。

“现在村里建成了这么好的场地，与其在家里闲着，还不如和大伙儿一起打打太极，强身健体。”72岁的汤清艳返乡加入了健身队伍，对这个新建的驿站赞不绝口。

新建全民健身综合运动馆，成为桑植县“享运动、享健康”的标志性工程；提质升级县城梅家山体育公园，年人园锻炼人次超过50万；澧水、郁水健身步道实现闭环，公路慢行道、健身步道、全民健身驿站串珠成链，实施35条健身路径、12个农民体育健身工程。桑植县公共室内体育馆、体育场地均免费开放，贺龙体育

赛事不仅是青少年展示摩托竞技实力的舞台，更是国际摩托车文化交流的重要平台。此次赛事的成功举办，既是对从化体育基础设施与办赛能力的认可，也将助力区域摩托运动产业升级。

2025广州世界超级之星杯暨中国青少年场地摩托（国际）公开赛作为广州“培育自主品牌赛事、建设国际湾区体育中心”的重要实践，以广州从化国际赛车场为枢纽，构建联通世界的青少年汽摩运动文化交流平台，同时响应深化“体育+”融合的战略部署——通过赛事衔接文旅资源，推动体育产业向高端化、品牌化、国际化跃升，为产业振兴注入新动能。

(杨天婴)

一堂以热爱为引的足球公开课

本报记者 顾 宁

“注意摆臂幅度，变向时重心要稳。”长春亚泰青训总监张笑飞正在指导队员正确的跑步动作。8月2日，长春亚泰青训中心的室内足球馆里，2025年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会青训中心开放日的足球公开课活动正在进行。

场馆内，张笑飞带领孩子们进行绳梯训练。他也是这次开放日活动的负责

人。张笑飞介绍，本次足球公开课分为热身、技术和对抗环节。热身环节里，绳梯与障碍桶成了“神器”，孩子们在加速、减速与变向中灵活穿梭。张笑飞不时停下来纠正他们的动作，“热身不只是活动身体，更是激活神经，这是很多人容易忽略的关键。”

技术环节聚焦菱形、三角形传接球，张笑飞弯腰示范动作细节，强调“规范性比速度更重要”。对抗环节，小型赛事让场上瞬间沸腾，孩子们在奔跑、传球中体

会团队协作的意义，汗水顺着脸颊滑落，却挡不住眼里的专注和热爱。

休息时间，来自新疆生产建设兵团的队员黄芷楠反复练习着刚学会的绳梯后变向技巧。她说：“这个训练正好弥补我们团队的短板，太实用了！”她还跟着张笑飞调整了跑步摆臂和抬腿姿势，“在场上更清醒了，也懂得保护自己了。”

湖南代表团的王梓诚脸上还带着兴奋。“体验足球时特别激动！”虽然只

是赛前预热，他也在认真反思动作问题，“看到亚泰运动员那么拼，我训练时也应该更认真。”他还说，足球带来的坚持和快乐，让他交到了不少朋友。

场边的张笑飞注意到孩子们有些基础扎实，有些动作略显生疏，他说：“不管是想走职业路，还是只为兴趣，打好基础，享受乐趣才是核心。亚泰青训常年开展校园足球公益活动，播撒足球种子，这次开放日，正是想让孩子们感受到足球的多面性。”

四川羽毛球公益邀请赛助力乡村振兴

本报讯 日前，由四川体育职业学院指导，四川体育职业学院乒乓球羽毛球运动管理中心主办，四川省羽毛球协会承办的乡村振兴“冠军同行”公益行动“李宁·蜀优农品”杯2025蜀羽同行四川羽毛球公益邀请赛在国家羽毛球四川体育训练基地举行。比赛设置四场制混合团体追逐接力赛项目，来自四川各市州的20支队伍参与角逐。

四川体育职业学院相关负责人表示：“本次赛事并非一场普通的体育竞技，而是以体育为媒汇聚爱心的公益实践。所有报名费、赞助费均全款捐赠。希望通过比赛让更多人关注乡村振兴、参与乡村建设，让羽毛球公益事

业惠及更多群众，让运动健身成为全民风尚，也让每一份体育热情转化为乡村发展的动能。”

此次赛事是继四川体职院启动的乡村振兴“冠军同行”公益行动捐献首笔公益资金之后的首场公益赛，以“公益+体育”形式展开。旨在发挥冠军资源，聚集社会力量，助力乡村振兴，切实为体职院定点帮扶村——泸州市古蔺县石屏镇长龙村乡村建设添砖加瓦，改善群众饮水条件。四川省羽毛球协会相关负责人表示：“四川省羽毛球协会将全力支持乡村振兴公益赛事，真正让羽毛球这颗‘小球’在乡村振兴大舞台上发挥实效。”

(李 博)

昆明飞盘分组赛开赛

本报讯 近日，一场汇聚云南省内外飞盘爱好者的飞盘分组赛在昆明开赛。本次活动由云南省体育彩票管理中心主办，昆明市飞盘运动协会组织。

赛事共吸引144名飞盘爱好者参赛，包括省外及国外选手。选手通过抽签分为8支队伍，每队18人(男10人、女8人)。

“第一次来昆明参加飞盘活动，没想到赛事组织这么专业，体彩支持的赛事活动就是不一样。”来自四川的选手李先生难掩兴奋，“这里的场地和氛围都不错，能在这样的赛事中展现自己，感觉特别棒。”昆明选手张女士对此次飞盘分组赛感触颇深：“平时经常和本地飞盘爱好者一起玩，这次有机会和外

省高手同场竞技，学到了不少技巧，收获特别大。”

作为赛事主办单位，云南省体育彩票管理中心始终将推动群众体育发展视为重要使命。此次赛事中，体彩不仅为赛事提供核心支持，更让“来之于民、用之于民”的体彩公益金切实用在全民健身赛事活动中，为飞盘运动在云南的普及与升温注入了强劲动力。

接下来，云南省体育彩票管理中心将以此次赛事为起点，持续加大对群众体育赛事的支持力度，开展各类健身活动，让更多人感受体育运动的魅力，助力全民健身事业在云南持续绽放活力。

(周罗希)